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Kjære WSO-medlemmer!





    juni 09
Først vil jeg gjerne benytte anledningen til å takke for tilliten enda et år, som gjenvalgt leder for WSO. Landsmøtet er vel overstått og styret er allerede i god gang med arbeidet. Anya Knustad og Maiken Edlund, Bob Foss og Tormod Bakke ønskes velkommen som styremedlemmer og varamedlemmer, og fortsatt god innsats fra de som stilte til gjenvalg. Referat fra Landsmøtet er på side 3 og 4 i denne WSO-posten. 
Hjemmesider
Ved en glipp ble ikke WSOs websider nevnt i årsmeldingen for 2008. Vi vil derfor benytte anledningen til å gi en stor takk til Knut Arne Jenssen for arbeidet med websidene, på grunn av hans innsats har WSO nå hjemmesider vi er stolte av. Mye informasjon kan finnes der, og vi jobber hele tiden videre for å få lagt ut nyheter og forskjellige dokumenter om det vi holder på med. Sjekk ut sidene på www.wso.no . 

Søkelyset

Søkelyset har kommet i posten nå i mai. Vi håper alle har hatt glede av å lese det. Anya Knustad har blitt ny redaktør i Søkelyset, og vi satser på at et nytt nummer skal være klart i løpet av høsten. Bidrag kan sendes til Søkelyset, pb 8817 Youngstorget, 0028 Oslo, eller til redaktøren på e-post: smileatme@hotmail.com .

Arbeidsgruppa om behandlingskriteriet 
Sammen med denne WSO-posten sender vi ut et hefte der vi har samlet det viktigste fra arbeidet med behandlingskriteriet/ tvang (se WSO-posten 1-2009), med særuttalelsen, argumentasjonen mot tvangsmedisinering og gruppas innstilling. Selv om denne arbeidsgruppa er avsluttet er arbeidet på ingen måte ferdig, og WSO må fortsette vår argumentasjon i andre fora. Ikke minst må WSOs medlemmer fortsette å påvirke der de kan, om det så er i smått eller stort. 
Vi ønsker alle en God Sommer!
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Kurs om Recovery, Vendepunkter.
WSO arrangerer i samarbeid med WSO Oslo/ Akershus og Østfold et introduksjons- og lederkurs i Recovery, 14-16 august i Skjeberg utenfor Sarpsborg. Fra LAP, København kommer Erik Olsen for å lede kurset. Erik har lang erfaring med Recovery, og har vært med å utvikle ”Vendepunkter” som er et kursopplegg om recovery i praksis. Vi ønsker å ta dette i bruk i WSO. 
Hvis du syns dette høres interessant ut ta kontakt med Håvard på tlf: 41853406. Kurset er gratis.
Kursdeltagerne får tilbud om å forlenge oppholdet med en kort ukes ferie frem til fredag 21. august. 
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Landsforeningen We Shall Overcome (WSO)

Støtteforening for mennesker i psykiatrien og deres venner

Stiftelsesår: 1968 / Org.nr.: 980 334 597  / Bankkontonr.: 6242.05.31325

Postboks 8817 Youngstorget, 0028 Oslo – besøksadresse: Møllergata 12, inng. Torggata.

Tlf. 22 41 35 90 –  Fax 22 41 35 91 – post@wso.no – www.wso.no
Leder: Mette Ellingsdalen, 908 59 796, mette-el@online.no
Nestleder: Finn Halvorsen, 45023143 finnmhalvorsen@hotmail.com
KALENDER


19. juni. ”Rock for Rights”, Rådhusplassen Oslo. (Ikke WSO arr.) Se mer på www.wso.no. eller ring kontoret.


20 juni. Sommertur til Langedrag. Se side 2.


14-16 august. Introduksjons og lederkurs, Skjeberg. Se side 2


22-28 august. Amaliedagene. Programmet sendes ut til WSOs medlemmer i begynnelsen av august, og oppdateres jevnlig på www.wso.no 


Hver onsdag 18-21 inviterer WSO Oslo/-Akershus til Time Out hos WSO. Ring kontoret for mer informasjon om programmet til Oslo/ Akershus.











Sommertur til Langedrag Naturpark.


Lørdag 20 juni.


Oppmøte kl 08.15 utenfor Hotell Opera, på sjøsiden av Oslo S. Vi er tilbake i Oslo ca kl 19.





”I spesielt naturskjønne omgivelser ligger Langedragshusene som et Soria Moria slott 1000 m.o.h med utsikt over vann og fjell mellom Hallingdal og Numedal. På tunet kan besøkene få oppleve nærkontakt og kos med våre mange husdyr. I naturparken kan du på nært hold studere ville dyr, som ulver, gauper, fjellrev, villsvin, elg og reinsdyr. ”Ærefrykt for livet” betyr mye for oss.” 





OBS! Bindende påmelding innen onsdag 17. juni.


Ring kontoret på tlf: 22 41 35 90


Egenandel kun 70 kr. For ikke-medlemmer koster turen 535,-, men ved innmelding i WSO får man den til medlemspris.








Kontoret er åpent mandag, onsdag og fredag mellom 12 og 15, og onsdag mellom 18 og 21


Det er åpent for medlemmene til å ringe kontoret på 22 413590 hvis du har noe på hjertet, eller komme innom i Møllergata 12 (inngang Torggata).


De du møter på kontoret er: Eva Eriksen, Finn Halvorsen og Bjørn Ingar Pedersen.
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